

35. Ustno poročilo odseka za letno poročilo o § 4. letnega poročila deželnega odbora: „Deželne podpore“.

## Naši dopisi.

**Iz Ljubljane.** — Deželni zbor Kranjski imel je včeraj zopet nad 4 ure trajajočo sejo, pri kateri se je od točk v dnevnem redu navedenih rešilo 15, med temi utemeljevanje samostojnega predloga gosp. poslanca L. Sveteca zaradi ustanovitve slovenske pravne akademiji in pa nadsodnije v Ljubljani, dalje vtemeljevanje predloga poslanca Pfeiferja, izrekoma gospod Svetec imel je pri vtemeljevanji svojega predloga hvaležno polje segati v večjo politično vprašanje in to priliko tudi porabil, šibati ono slabo avstrijsko politiko, po kateri ima edino le nemško pleme veljati za steber Avstrije. Zelo zanimivo je bilo tudi poročilo deželnega odbora o zgradbi novega deželnega gledališča. Deželni zbor privolil je za zgradbo še nekaj neobhodnega dodatnega kredita za gledališko zgradbo. Zaradi točke 16. o vredjenji zdravstvenega poslovanja v občinah, pri kateri se je obetala obširna razprava, predlagal in sprejel se je konec seje in so se prenesle zadnje tri točke včerajšnjega dnevnega reda kot prve točke dnevnega reda prihodnje seje, ki bode v petek dne 14. novembra.

— **Odlikovanje.** Deželne vlade svetovalec gospod Anton Globočnik, ki že nad 40 let neumorno deluje v cesarski službi, in kateri si je pridobil posebne zasluge kot okrajni glavar Postojinski in oskrbnik tamošnje jame, prejel je povodom njegovega umirovljenja v priznanje njegovega mnogoletnega, marljivega in zvestega službovanja plemstvo. — Čestitamo!

— **Odsek za dolensko železnico** pričel je včeraj svoje delovanje s posvetovanjem predloga došlega mu od deželnega odbora, odobrenega tudi po c. kr. vladi, da naj bi dežela prevzela poročstvo za obrestenje prioritetnih akcij v svoti 7 milijonov goldinarjev, namesto da dežela vplača za zgradbo železnice gotovih 500.000 gld. Pričakovati je, da odsek to vprašanje reši še v teku tega tedna.

— **Mestni odbor ljubljanski** zboroval je sinoči in pričakovalo se je, da od svoje strani konečno reši vprašanje zavolj nove deželne bolnice in pa višje slovenske dekliške šole.

— **Sv. Martina solnce** — čez tri dni sneg. Letos je bil sv. Martin izredno lep solnični dan, ako se to starovremensko pravilo potrdi, bode konec tedna zima prijahala na belem konju.

— **Tudi Dalmatinski deželni zbor** končal je minul teden svoje delovanje, vse kaže, da je tudi Isterski zbor pri kraju s svojim poslom, čez najdalj 14 dni, zadela bode enaka osoda tudi vse druge deželne zборе; ker se morajo umakniti državnemu zboru, ki z mesecom

decembrom mora pričeti svoje delovanje vsaj v toliko, da državi privoli potrebne denarne sredstva za gospodarjenje v novem letu, dokler proračun ni gotov.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Za notranjo politiko je sedaj Dunaj zbirališče posameznega deželnega gibanja, vendar pa se dela pripravljajo in gode v posameznih deželah, glede nižeavstrijskega deželnega zbora in pa Dunaja, ostane Dunaj naravno skupno središče. Z včerajšnjega dneva se nam poroča, da je zastop velikega Dunaja brez razgovora sprejel stavbeni zakon za Veliki Dunaj, kakor ga je predložilo namestništvo. Namestnik pa je kot zahvalo obljubil, da namestništvo prične z mestno železnico, kakor hitro bodo pravila za Veliki Dunaj gotova.

Za cesarskega princa, toskanskega debla, za nekdanjega nadvojvoda Janeza, ki je vlansko leto odložil vse dostojanstvo, vse časti in še celo ime svoje, zanima se v tem trenutku izrekoma ves dunajski svet, ker brod, katerega si je kupil (nadvojvoda) Johann Orth, pogreša še že nekaj časa, v mesto, kamor je bil namenjen, ni dospel in tako nihče ne ve, jeli še na življenji ali ne. Splošna trezna sodba, je ta, da Orth ni več med živimi. Pri tej priliki prišlo je tudi na dan, zakaj je nadvojvoda odložil vsa svoja dostojanstva in ime, zato ker se je hotel poročiti z meščansko deklico — plesalko.

Tudi cesarica še ni končala svojega potovanja ob bregovih medzemeljskega morja.

**Češka.** — Odsek za češko-nemško poravnavo nadaljuje svoje delovanje vspešno, mladočehi postavljajo se hudo po robu, kriče, protestujejo in žaliyo svoje nasprotnike, večina pa je in ostane spravoljubna in konečno z nebistvenimi premembami se sprejmejo pred dogovorjeni načrti poravnave. Cesarski namestnik grof Thun ima imenitno nalogo posrednika med strankama, katero izpolnuje vestno in vspešno.

**Solnograd.** — Deželni zbor je sklenil povodom darovanja 10|000 gld. za prosto katoliško vseučilišča iz deželnega imetja, da se izroči premoženje vseučilišča v oskrbovanje deželnemu odboru, namesto dosedanjemu vseučiliščnemu društvu. Nadškof glasoval je proti, Lienbacher za.

**Bolgarska.** — Pr. Ferdinand obiskal je bolgarsko sinodo, ki zboruje v Sofiji. Pred sinodo bil je princ sprejet tako, kakor pred sobranjem. Pred je sprejel princ deputacijo sobranja, ki mu je izročila odgovor sobranja na prestolni govcr. V odgovoru naglašja se vzajemno domoljubje.